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Ata nº 1317 - Sessão Ordinária nº 1307 - Sessão nº 020 do dia 28 de Junho 

de 2021 – 1º Período Legislativo 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de junho de dois mil e vinte e um (2021), 

as dezoito (18) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de 

Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Ver. Hélio Duarte 

Menezes que dando início aos trabalhos cumprimentou os Vereadores e Vereadora, 

as pessoas que acompanham as sessões via Facebook e também os ouvintes da 

Rádio Municipal principalmente os nossos Quevedenses. Nos expedientes do 

Poder Executivo (RI, Art. 179, I) foi lido e distribuído Ofício do Gabinete 

da Prefeita nº 108, de 25.06.2021, que envia o Edital de Audiência Pública 

sobre o Plano Plurianual 2022/2025 (PPA) onde, ao final da leitura o 

Presidente convidou a todos para que acompanhem a referida audiência pública 

via Facebook da Prefeitura e não havendo outras matérias foi realizado o 

intervalo regimental. Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo 

(RI, Art. 179, II), foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 

Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar 

Silveira de Lima; Érico Venâncio Padilha; Jandir Polenz Arend; Hélio Duarte 

Menezes; da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori 

Rodrigues Dias; da Bancada dos Democratas (DEM) Ver. Ivonei Silva de Ávila e 

Verª Valdeci Batista Menezes e da Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana 

Skrebsky Vieira. Em continuidade foram deliberadas pelo plenário: Ata nº 1314 

da Sessão Ordinária nº 1304 do dia 10.06.2021 e Ata nº 1315 da Sessão 

Ordinária nº 1305 do dia 14.06.2021 – que postas em discussão e votação 

forma aprovadas e a Ata nº 1316 da Sessão Ordinária nº 1306 do dia 21.06.2021 

– foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - 

RI). Deliberou-se ainda sobre a Moção nº 2, de 24.06.2021, de autoria da Mesa 

Diretora, de REPÚDIO à PEC 32/2020 apresentada pelo Executivo Federal, sem 

diálogo com as categorias de servidores, representando um verdadeiro 

retrocesso e que tem o objetivo de atacar os servidores públicos, cortar 

direitos e desestruturar os serviços públicos a nível federal, estadual e 

municipal onde os autores dispensaram a palavra e posta em discussão e votação 

foi aprovada à unanimidade. Passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso 

II, RI), o Presidente deu prosseguimento à ordem de inscrições, a saber 

(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo 

outras matérias para deliberação do plenário, passando ao Pequeno Expediente 

tenho cinco (5) Vereadores inscritos todos com o tempo regimental de cinco 

(5) minutos, onde passo a palavra a primeira (1ª) inscrita Verª Valdeci 

Menezes: saúdo o Presidente Doutor Hélio, Diretor Celso, colegas Vereadores 

e Vereadora, os ouvintes via Facebook e Rádio Municipal São-pedrense. A dona 
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Eva Bueno me procurou para que eu pedisse ao Secretário de Serviços Urbanos 

que colocasse uma lâmpada na Rua Domingos Argerich que está queimada, essas 

lâmpadas faz poucos que foram colocadas mas a mesma acha que queimou devido 

os ventos e a chuva. Também queria dar os parabéns para o Chefe de Departamento 

de Água seu Nilton Lemos, pois sábado à tarde passei em Santa Terezinha com 

toda aquela chuva e ele estava recorrendo as águas e ligando os poços 

artesianos devido o temporal então admiro muito o seu Nilton, a idade dele 

então o compromisso que ele tem também com o nosso município; também falei 

com o Secretário de Obras Evandir que eu tinha pedido para dar uma laminada 

no Alto Toropi mas queria dizer para a comunidade então, para ficarem sabendo 

que ele me falou que devido às chuvas ele está atrasado então está fazendo 

São João, vai fazer Santa Luzia e depois daí ele faz o Alto Toropi então é 

para comunidade dar uma aguardada que ele vai chegar até lá, então seria isso 

meu muito obrigado. Passo a palavra ao Ver. Ivonei de Ávila: boa noite a 

todos. Primeiramente eu gostaria de cumprimentar o Presidente desta Casa e 

através dele então comprimento demais colegas Vereadores, a população que nos 

acompanha de forma online via Facebook e também aos ouvintes da Rádio São-

pedrense. Eu queria começar hoje fazendo um pedido de providências ao 

Secretário de Obras então o senhor Evandir Lemos que assim que for possível, 

quando estiver na rota da estrada geral para São Pedro do Sul, que ele possa 

fazer a manutenção da estrada também da Localidade do Cinco Veados eu venho 

passado agora quase que diariamente por ali e ela está bastante danificada, 

agora com as últimas chuvas então que teve ela ficou pior ainda, está bem 

ruim de passar mesmo mas a gente aguarda o tempo que a gente sabe tem outras 

estradas também que já estão na rota de serviço mas deixar então registrado 

esse pedido. Também hoje dia vinte e oito (28) então se comemora o dia, se 

comemora não, hoje é o Dia do Orgulho LGBTQI+ e na verdade eu nem sabia muito 

o que eu iria falar hoje mas eu estava vendo minha rede social então, o 

Facebook, e eu vou só ler o que um amigo meu na verdade ele postou hoje 

durante o dia, que é o Leonardo Reis dos Santos todo mundo conhece e que é 

um amigo muito querido por mim e ele colocou o seguinte: “o orgulho não é 

exatamente por ser LGBT mas sim por ter coragem de ser o que somos em um 

mundo que tenta nos fazer desistir todos os dias em um mundo perigoso onde 

nos diminuem, nos menosprezam, nos rebaixam e muitas vezes tiram nossas vidas 

e é por isso que meu orgulho por nunca ter desistido e por saber que nunca 

irei desistir, seguiremos lutando por nossos direitos, por nosso espaço e 

principalmente por respeito e empatia”. Na verdade era essa mensagem que eu 

queria deixar então, e também já agradecer ao Presidente desta Casa o Doutor 

Hélio Menezes, por ter promulgado a Lei nº 1, de 27 de Abril deste corrente 
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ano e também agradecer os colegas que todos me apoiaram para que esse sonho 

se tornasse realidade, ademais era isso então muito obrigado pela atenção e 

tenham uma boa semana. Passo a palavra a Verª Ruti Skrebsky Vieira: minha 

saudação ao senhor Hélio Duarte Menezes, colegas Vereadores, a colega 

Vereadora e a todos que nos acompanham via Facebook. Hoje eu me inscrevi 

nesse pequeno expediente para encaminhar uns pedidos de providência e a 

primeira providência é para que faça o Secretário de Obras pois foi procurada 

por moradores do Núcleo de Santa Terezinha os quais solicitaram as instalações 

de três (3) lâmpadas sendo uma (1) em frente à propriedade do senhor Protásio 

Alves, uma (1) em frente à residência da senhora Jussara Oliveira e também 

lá na frente da Igreja Evangélica Três Palmeiras também está faz tempo que 

está sem luz, lá na frente da igreja dela onde me procurou também e pediu o 

que que tomasse alguma providência de colocar a lâmpada lá; também fui 

procurada pela senhora Suzana ali da Localidade dos Pinheiros aonde é que 

está invadindo cada vez que chove toma conta na casa até alaga na frente da 

casa dela sabe, está passando por falta de uns canos na entrada daí ela está 

com pátio invadido, cheio de água então ela me procurou e pediu pois já tinha 

falado com o senhor Evandir - Secretário - mas até agora não tinha ido lá 

colocar então eu peço para o senhor Evandir assim que puder ir lá ver aquela 

situação dela, e seria isso meu muito obrigado. Como estou inscrito, na forma 

regimental (Art. 40 – RI) passo a direção dos trabalhos ao Vice-Presidente 

Ver. Ivori Dias para que eu possa usar a tribuna. (Ver. Ivori Dias) Assumo a 

direção da Mesa e passo a palavra ao Ver. Hélio Duarte Menezes: vou dispensar 

saudações pois já saudei no início da sessão a todos saudações e vou aproveitar 

esse espaço para fazer alguns comentários. Primeiro em relação a nossa 

transmissão via Facebook onde as pessoas, tem alguns internautas que comentam 

que a sessão fica fora do ar e eu queria explicar aqui que a sessão já teve 

novecentos e noventa e cinco (995) pessoas alcançadas até hoje desde que nós 

iniciamos a transmissão no final do ano e que a sessão é dividida em três (3) 

etapas: a primeira (1ª) fase é saudações e o espaço do Executivo e se o 

Executivo não tem nada para apresentar então fica intervalo regimental de 

quinze (15) minutos, nós estamos no intervalo e nesse momento ela está sendo 

gravada só que sem som, é por isso que as pessoas dizem e esses dias tinha 

um internauta que disse “que a sessão engasgado”, não é que esteja 

“engasgada”, é que nós estamos no intervalo e os Vereadores estão 

trabalhando e se inscrevendo para apresentar a segunda (2ª) fase que é a fase 

do Legislativo que é o pequeno expediente, enfim, e os trabalhos do 

Legislativo então para ficar bem claro porque as pessoas não estão entendendo 

porque às vezes tu liga o celular e várias vezes está gravando parece que 
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está fora do ar mas na realidade é isso e a gente fez isso para que haja 

maior transparência e lisura nos trabalhos da Câmara e ninguém está querendo 

esconder nada. Nós tivemos seiscentas e uma (601) visualizações até agora e 

quarenta e oito (48) reações e comentários em relação a sessão e, outro 

assunto que eu quero comentar em relação as emendas parlamentares, as emendas 

que estão licitação onde muitos munícipes não sabem e é importante por que 

ano que vem teremos eleições então aquele parlamentar que ajuda o nosso 

município acho que a gente tem que relembrar aqui principalmente nesta tribuna 

que é o caso do Senador Luiz Carlos Heinze que está destinando duzentos e 

trinta e oito mil, setecentos e cinquenta e um mil reais (R$ 238.751 ,00) 

para a aquisição de caminhão que já está em fase de licitação e que esse 

dinheiro já está aí; a retroescavadeira que é uma emenda de autoria do Afonso 

Hamm do PP também e do Heitor Schuch de cem mil reais (R$ 100.000,00) de cada 

Deputado também já está à disposição e já está em licitação e verbas prometidas 

nós temos do Pedro Westphalen para a aquisição de um veículo que vai entrar 

agora neste orçamento deste ano, no orçamento desse ano, na última visita 

dele e a do Lasier que é de duzentos e cinquenta mil (R$ 250.000,00) para a 

aquisição de ambulância, então seriam, estas as emendas esses parlamentares 

que estão ajudando nosso município. O terceiro (3º) assunto  eu quero comentar 

é em relação a Moção de Repúdio a PEC 32/2020 (PEC - Proposta de Emenda à 

Constituição), isso é uma proposta que a Câmara vem fazendo para alteração 

da Constituição, essa PEC até que ela direito dos Servidores Públicos, nós 

não somos contra o atual governo pelo contrário, este governo tem demonstrado 

ser um divisor entre a seriedade e a honestidade que foi eleito 

democraticamente só que ele pega nesse sentido, ele está prejudicando os 

funcionários públicos, nós temos tantos funcionários e esse ano nem reposição 

do índice inflacionário do IPCA (Índice de Preços do Consumidor Amplo) de 

quatro vírgula cinquenta e dois por cento (4,52%) está hoje não foi  permitido 

sem considerar também a proibição  de todos os tipos de triênios, onde hoje 

ainda conversava com a servidora Solanja e ela disse que não recebeu e não 

pode receber os triênios, então além do mais inda perdemos porque aumentou a 

contribuição do FAPS (Fundo de Aposentaria e Pensões dos Servidores) e esta 

lei está em vigor que é a Lei Complementar nº 173 que está em vigor até o 

final de dois mil e vinte e um (2021), então pedimos que os senhores Deputados 

e Senadores retirem o quanto antes essa lei, extinguem esta lei para que não 

prejudiquemos mais ainda nossos servidores. Seria isso muito obrigado. 

Reassumindo a direção dos trabalhos, o Presidente concedeu a palavra ao Ver. 

Érico Padilha: eu gostaria de cumprimentar o Doutor Hélio - Presidente desta 

Casa, os demais Vereadores e Vereadoras, Rádio Municipal São-pedrense e quem 

mailto:ouvidoriaquevedos@yahoo.com
mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


5 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 

29º de Emancipação Político-administrativa. 28º de Instalação do Município.  

Ouvidoria: ouvidoriaquevedos@yahoo.com  

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

assiste via Facebook. Nesse sábado eu estive no enterro da dona Maria Corin 

e depois dos atos fúnebres fui procurado por pessoas da comunidade que estavam 

lá e familiares para algumas providências que deveriam ser tomadas em relação 

ao nosso cemitério então eu faço para o setor competente da nossa Prefeitura 

uma armação, tipo uma barraca com uma aluna alguma coisa assim porque nesse 

caso aqui que a gente viu lá eles fizeram a carneira, no caso o túmulo, com 

chuva então acho que ideal e  até na própria Prefeitura poderia fazer isso 

aí, é uma armação de ferro ou uma barraca alguma  coisa assim e o barro lá 

estava terrível, então acho que seria o ideal colocar umas “britas”, a 

calçada é difícil porque os túmulos antigamente foram feitos muito juntos 

então eu acho que uma brita “brita” já solucionaria o problema e futuramente 

um projeto ou alguma coisa mais para frente com mais túmulos certamente virão 

um projeto de uma calçada e o último é um dreno no muro, aquele muro que foi 

feita na frente ali, então dentro do cemitério alaga aquilo ali, vai água 

pelo joelho quase, então seria o caso de colocar um dreno ou alguma coisa 

assim e era isso, obrigado. Passo a palavra o último inscrito Ver. Ademar 

Militz: minha saudação ao Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes e a minha 

saudação aos colegas Vereadores e Vereadoras, minha saudação ao Diretor Celso, 

ao pessoal da Rádio Municipal São-pedrense, as pessoas que nos escutam via 

Facebook e a comunidade em geral em Quevedos, minha saudação a todos. Me 

inscrevi nesse pequeno espaço para fazer uns pedidos de providência: um pedido 

de providência do seu João Lemos ao seu Secretário de Obras o seu Evandir 

Lemos para que se pudesse dar uma alargadinha na estrada na frente da sua 

residência com a colocação de um bueiro e uma lâmpada, o qual é muito grande 

o movimento de caminhões e por duas (2) vezes quase atropelaram ele no chegar 

na sua casa que na sua casa tem desvio então que na medida do possível que 

ele pudesse efetuar esse trabalho para ele que eu fizesse e a entrada também 

ali do seu Otacílio até o seu Abílio que está precisando do patrolamento, eu 

já fiz esse pedido aqui e cruzaram as máquinas ali e não foi feito esse 

trabalho então eu gostaria de contar com atenção do Secretário que na medida 

do possível pudesse mandar fazer e também um bueiro entre minha residência e 

a residência do seu Valdir Maia na estrada principal, que entupiu e necessita 

de um bueiro mais grosso e o pessoal da Prefeitura já tiveram lá para 

desentupir mas não tem como, aí precisa de um bueiro mais grosso para poder 

dar vencimento da vazão da água porque ali é uma baixada e vem água de todos 

os lados aí precisa de um bueiro grosso para escoar toda a água, eu gostaria 

de contar com a sua atenção e agradeço e seria isso meu muito obrigado.” 

Considero que as manifestações e solicitações foram importantes, informo que 

todas serão encaminhadas aos seus destinatários, assim cumprida pauta e a 
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Ordem do Dia, declaro encerrada esta sessão ordinária e marco a próxima sessão 

para o dia cinco (5) de julho, segunda-feira, às dezoito (18) horas neste 

Plenário Ver. Antero Braz Peixoto, sempre atentos a todas as orientações dos 

órgãos de saúde e de fiscalização do Município, muito obrigado a todos. Os 

trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pela 

Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. 

Do que eu, Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira, Secretária, determinei que fosse 

digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  

 

Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira   Ver. Hélio Duarte Menezes 

Secretária       Presidente 
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